
Sujet 2013  TELESCOPE 

 

Commentaires 

 

Très belle présentation du télescope !    Dessins parfaits ! 

Malheureusement le questionnaire n’est pas aussi bien : 

- En méca les questions Ba et Bb n’ont aucun rapport avec l’ETSO ! 

Le calcul de la question Bc est compliqué et trop technique pour des 

opticiens lunetiers ! 

- L’optique graphique  des parties A et C est vraiment élémentaire et 

n’apporte pas grand-chose. 

- Le problème de champs de la partie D est mal posé : le télescope 

comporte au moins 5 diaphragmes. On peut simplifier mais il serait bon 

de garder 3 diaphragmes ! Surtout ne pas garder uniquement 2 

diaphragmes dans l’oculaire : on trouve la pupille de l’instrument sur une 

lentille d’oculaire ce qui n’a aucun sens pour un instrument d’optique ! 

 

Je vous conseille de faire la version modifiée V1, un peu plus compliquée en 

optique graphique mais tout à fait abordable par un élève moyen ! 

 


